

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

<p>Szerkesztőség: Főtér 27. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Megjelen minden vasárnap reggel. Kéziratok nem adatnak vissza.</p>	<p>Előfizetési díj: Egész évre 4 ft — Félévre 2 ft — Negyedévre 1 ft Hirdetéseket a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számít. Egyes szám ára 8 kr.</p>	<p>Kiadóhivatal: Schvarcz Sándor könyvkereskedése, hová az előfiza- tési- és hirdetési díjak küldendők. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. Nyiltér petit sora 30 kr.</p>
--	---	--

A zagyalékpárt uralma.

Már közel két éve lesz annak, hogy a csongrádmegyei ellenzék úgy a vármegyén, mint a vármegye egyes községeiben uralomra vergődve, valóságos kényuri hatalommal intézi Csongrádvármegye sorsát.

A csongrádmegyei egyesült ellenzék, mint az magát nevezi, nem olyan közönséges politikai egyének szövetségéből áll, mint az országos ellenzék, hanem olyanokból van összegyurva, a kik bármiféle okból nincsenek megelégedve Csongrádvármegye kormányzatával, sőt olyan egyénekből is, a kiket hanyagság, vagy hivatalos visszaélések miatt állásukból kilóditottak.

Ezekhez csatlakozott néhány olyan egyén is, kiknek értékét a vármegye sehogysem akarta elismerni, vagyis nagy hazafiakká nem avattattak fel, bármennyire óhajtottak azokká lenni.

A vármegyei kormánypárt ellenesei, a sértett hiuság emberei és a kilóditottak vér-barátságát kötve egymással, mint a régi bűnök ostromozói és a tiszta közigazgatás bajnokai felfegyverkezve a demagógia utálatos fegyvereivel jelentek meg a küzdőterren és személyválogatás nélkül ipar-

kodtak megsemmisíteni azokat, a kik hadseregükhöz nem csatlakoztak, a kik megvetéssel fordultak el tőlük.

Ilyen egyénekkal és fegyverekkel szemben utóvégre is meg kellett hátrálni minden tisztességes gondolkozó férfinak.

Igy történt azután, hogy ma már az egész vármegye területén a „zagyalékpárt“ győztes zászlója leng.

Más ellenzéki párt megelégedett volna azzal, ha a helyzetet tökéletesen uralja, azonban a csongrádmegyei „zagyalékpárt“ felkent vezérei ezzel nem elégedtek meg.

Ezeknek győzelmi mámorát nem elégíti ki semmi, ezek tovább mentek még a megtorlás útjánál is. Ezeknek bosszuszomját és kapzsiságát csak ellenfeleik existenciájának tönkretévése és az egyéni becsületek lemészárlása elégítené ki.

Valóban megdöbbentő dolgok történnek a „zagyalékpárt“ uralomra vergődése óta Csongrádvármegyében. Különösen nálunk és Szentesen.

De nálunk a helyzet sokkal sötétebb, mint Szentesen. Mert még Szentesen igazabb ellenzéki férfiak kormányozzák a népet, amennyiben Sima Ferencz, habár a szélső ellenzékétől átlépett a mérsékeltre, de

tény az, hogy mióta szerepelni kezdett a vármegyén, mindig mint ellenzéki szerepelt.

Nálunk azonban egész másként áll a dolog: itt az ellenzéki vezérek tősgyökeres mamelukokból vedlettek át ellenzéki vezérférfiakká.

Az e fajta „renegát“ honfiak azután sokkal követelőbbek. Érzik azt, hogy minden tisztességes önérettel bíró egyén undorodva közlekedik velük, tehát erőszak után akarnak tiszteletet ébreszteni saját személyük iránt. De még azonfelül azt is megkövetelik, hogy kartájukba senki bele ne nézzen; véleményük előtt mindenki meghajoljék, ellenvéleményt senki kimondani vagy terjeszteni ne merjen.

Ha azután találkozik valaki, a ki be lát kartájukba, sőt elég vakmerő ismerni hamis játékukat, vagy elég önállósággal rendelkezik arra nézve, hogy véleményét szabadon nyilvánosságra meri hozni, az el lehet készülvén arra, hogy minden lehető elkövetnek megsemmisítésére.

Ezek a „talmi“ ellenzéki vezérférfiak nem riadnak vissza semmiféle piszkos eszköztől, hogy önző céljait elérhessék.

Ha egyéni érdekük úgy kívánja,

A „CSONGRÁDI LAP“ TÁRCZÁJA.

Egy pillantás a menyországba.

— Tulvilági kép. —
Lofestí. Mártonffy Imre.

Mi is az a menyország? Látták önök a menyországot? Ugy-e nem, így tehát nem is tudják, hogy ott mi van. Némelyek azt állítják, hogy ott a földről elköltözött emberek lelkei egy nagy kürtöbe vannak elhelyezve, mely úgy füstöl, mint egy földi gyárkémény. De csakis a buta emberek szellemei füstölnek, a nagy és eszes emberekéi lánggal égnek. Mások azt mondják, hogy a menyországba csakis jó emberek jutnak és ezek husból és vérből állnak és járnak-kelnek odafönt a nélkül, hogy valamit tennének. Ismét mások pedig azt állítják, hogy a menyországba jó, vagy rossz ember egyaránt helyet foglalhat és ezek csak úgy dolgoznak, mint lent a földön. Megvallom, eddig egyiket se hittem, de most ez utóbbit hiszem. Miért? Elmondom.

Kint ültem a napokban kerti lugasomban. A csillagos mennyboltozatra vetettem merengő tekintetemet, a tejút ragyogó csillagai, a Gönczöl szekere stb. mintegy meglevénedve látszának lenni. A Vénus — az én csillagom — bájosan pislogott reám és hívogatólag intett, hogy jöjjenek. De mi az?

Káprázolat, vagy való? A csillagok nagyobaknak látszának, az égboltozat megmozdult millió sarkából és közeledik hozzám. Ekkor hűs zaphir ül homlokomra, mint a pajzán tündér és csókolja két orcámat. Felrettenek. Egy szárnyas angyal áll előttem. — Jer, oh jer, ülj ölembe, hadd vigyelek el a fellegek közé, oly birodalomba, hol gond nélkül töltheted napjaidat! Jer, oh jer!

Szólni akartam, nem birtam. Kitértam karjaimat és a szép angyal keblén csüngtem. Haladtunk szélgyorsasággal, rohantunk nyilsebességgel. Hazam mint kis hangya tünt fel előttem. Közelebb jutánk a csillagok milliárdjaihoz. Ekkor megszóllaltam!

— Mond csak drága angyalom; létez-e menyország? Van-e oly birodalom, vagy ország, hol a földről elköltözött lények új életet folytathatnának? Oda vezetsz talán? Oh szólj!

— Oh te szegény földi halandó! Neked hinned kell a tulvilági életben, neked mint keresztény embernek a menyország üdvösségében kell vetned jövőd reményeségedet. Figyelj ide! A hova most megyünk ez a fellegek fölött van, ez a menyország. Ott leborulhatsz Isten szent színe előtt és Szt.-Péter kapusnak kegyelméből megtekintheted a földről elköltözött kedveseid, avagy barátaid mozgó alakjait. De ne szólj hozzájuk, ne szólj senkinek, mert akkor kinyílik a mennyek kapuja és te hanyatt-hom-

lok zuhansz le a földre és azután az Isten legyen neked irgalmas.

Ily föltétel mellett mindent láthatsz. A levegő nehezedni kezdett. Hűvös lett. A jó angyal levette egy szál takaróját és didergő testemet betakarta. Minél közelebb jöttünk, annál félelmebb, borzasztóbb volt a fellegekből készült kapu.

— Jer a bejárathoz, szólj hozzám az angyal. Szt.-Péterhez szólhatsz, mert ez a kapun kívül áll, de bent mélységesen hallgass! Érted?

— Ugy teszek, mint mondád! suttogám.

Szt.-Péter ősz szakállával, mely mint egy hóborította hegyoldal és tisztes alakjával, mely mint kimagasló sziklaesucs tünt fel, megjelent.

— Mit hozasz angyal? Egy földi lelkét? kérdé.

— Nem, hanem egy vendéget, ki megakarja pillantani a fellegek birodalmát. Be-bocsáttod?

Te szerencsétlen halandó! Hogy mered Istennek örök birodalmát lábaidal át-lépni, nem tudod, hogy ki Istenhez közel jön az elszédül az ő hatalmától és mindenhatóságától és a halál fia.

— Tudom atyám! felelek, de ez angyal itt meglátogatott a földön és csábitott a legi utra. Ha többé nem is térnek vissza, lelek én itt ismerősre, jó barátokra, kik osztakoznának a földi javak utáni bánatomban.



feljelentenek. Ha szükségét látják, becsületedbe gázolnak. Ha önző céljaiknak útját állod, kenyeredtől próbálnak megfosztani.

Forró olajba sütnének meg, vagy máglyát gyujtanának alá, ha hatalmukban állna. Ellenben ha tétlenül néznéd garázdálkodásaikat, ha szó nélkül tűröd igazságtalanságaikat, vagy pláne melléjük szegődöl: az égig magasztalnak. Ha megszelleztetted dolgaikat, hasznavehetetlennek, semmirevalónak, ostobának, sőt mi több, lézitonak mondanak, míg ellenben ha velük tartasz, nélkülözhetlen kapacitással, józan gondolkodással, okos férfivá és szelidlelkű szentté avatnak.

Ilyen állapotok vannak nálunk Csongrádon, ilyen állapotokat teremtett a mindent jóvátevő, a törvény, az igazság alapján álló „zagyalékpárt“-i politika.

A mi a szentesi állapotokat illeti, hát bizony az sem valami irigylésre méltó.

A szentesi ugynevezett „városipárt“ vezére, Sima Ferencz nem akar kevesebbet, mint azt, hogy az ő nagysága és hazafiai érdemei előtt térde, fejet hajtson mindenki, a ki Szentes város légkörét szívja, a ki Szentes város kenyerét eszi.

Tiszteletbeli állásokra, vagy városi hivatalos állásra nem is reflektálhat olyan egyén, a ki ellenvéleményt mer megkoczkéztatni Sima Ferencz véleményével szemben.

Ebből lehet azután kimagyarázni azt is, hogy csak azok maradhatnak meg hivatalos állásaikban Szentes városánál, csak azok ehetik zavartalanul Szentes város kenyerét, a kik úgy tánczolnak, mint a hogy Sima Ferencz füttyül.

Hogy mennyire rettegnek a Szentes városi hivatalnokok Sima Ferencz haragjától és hogy mennyire alárendelik hivatalos állásukat a pártérdeknek az irnoktól kezdve a polgármesterig, arra nézve elég figyelemmel olvasni

a „Szentes és Vidéke“ f. hó 8-án megjelent „Az ellenjegyzett martirság“ című cikket.

A mi a nevezett cikk tartalmát illeti, a lehető legtárgyilagosabban, a tényeknek szó-szerint megfelelően közöl egy oly botrányos dolgot, mely a maga nemében pártját ritkítja. De egyúttal az olvasónak arczába kergeti a vért és pirul azon, hogy ilyen dolgok is megtörténhetnek Csongrád-vármegyében. Az esetet csak azért közöljük mi is, hogy utóvégre lapunk olvasó közönsége lássa be azt, hogy minő állapotokat teremtett a „zagyalékpárt“ uralma.

Pintér Gyula Csongrádvármegyében mint adóvégrehajtó kezdte meg hivataloskodását. Ezen nem éppen népszerű foglalkozásával azonban felhagyott, mert a kormánybiztosságnál kapott alkalmazást. A kormánybiztosság megszűnte után Mindszenten választották meg helyettes jegyzőül. Itt azonban azt a baklövést követte el, hogy a bíróság által zár alá vett zálogtárgyakat elidegenítette, a miért aztán fegyelmileg elcsapták és egyszerűen sikkasztás miatt ellene a szegedi büntető törvényszék az eljárást megindította. Még ellene az eljárás folyamatban volt, midőn a ref. kovács házaiban jegyzővé választották.

Itt szintén bizonyos dolgok miatt fegyelmi vizsgálatot indítottak ellene és hogy súlyos következményeitől menekülhessen, beadta lemondását.

A m. évben a vármegyei ellenzék egén egy fénylő csillag jelent meg és ez a fénylő csillag a vármegyei ellenzék egén nem volt más, mint Pintér Gyula a „Szentesi Lap“ felelős szerkesztője. A ki a nevezett lap szerkesztését azért vette át Sima Ferencztől, mert az, mint a tápéi kerület megválasztott országgyűlési képviselője honatyai bokros teendőivel annyira el lett foglalva, hogy a lap szerkesztését tovább nem vezethette. Szentesen azonban azt mondják, hogy

Sima Ferencz azért adta át a lapszerkesztést Pintér Gyulának, hogy néhány tisztességes embert, a kiket Sima Ferencz a tisztesség látszata végett kénytelen volt megkímélni, ezen ur körmei közé juttassa.

Csélját el is érte, mert Pintér Gyula, kinek ugylátszik vesztenei valója nem volt, még olyan köztisztületben álló egyént is meg mert hurcolni, mint Fekete Márton társulati igazgató.

Nagyon természetes, hogy lovasias uton elégtételt ezen uron tisztességes ember nem vehetett.

Végre leérkezett a legfelsőbb fórumról is az ítélet, mely Pintér Gyulát sikkasztás vétsége miatt 1 havi fogházra és 1 évi hivatalvesztésre ítéli.

Igy azután a vármegyei ellenzék egének fénylő csillaga nagy hirtelenséggel letűnt a pocsolyába, a honnét felemelkedett.

De Pintér Gyula nem csak sikkasztásért lett etitelve, hanem már előzetesen bizonyos sajtóügyben is fogház büntetéssel sújtott.

A sajtóügyben rászabott büntetés elengedése végett kegyelmi kérvényt adott be. A kegyelmi kérvényhez azonban egy hatósági bizonyítványra lévén szüksége, fogta magát, Szentes város polgármesteréhez egy kérvényt adott be, mely kérvényben egyszerűen rá parancsol a polgármesterre, hogy a hatósági bizonyítvány miféle passzusokat tartalmazzon.

Szentes város polgármestere pedig kiállította a hatósági bizonyítványt szóról-szóra úgy, a mint azt Pintér Gyula, a ki már akkor sikkasztásért jogérvényesen el lett marasztalva, megparancsolta.

Egyáltalában úgy mutatja be Pintér Gyulát, mint a köztisztület és a közérkölciség élő mintaképét.

A „Szentesi Lap“ pedig nem késett őt ugyanezen alkalommal mártírrá avatni.

— Legyen. Lépj be! Először is az előcsarnokba jutsz, hol a szegény emberek laknak.

Behatoltam, halkán zajtalanul. Az angyal kalauzolt. Kezét ajkamra tette, hogy esodálatomnak ne adjak hangos kifejezést.

Az előcsarnokban szegény emberek laktak. Dolgoztak itt is. Oh, aki azt hiszi, hogy a szegény ember munkája itt megszűnik, az csalódik, mert annak mindig kell dolgoznia. Örökké. Még lelke se pihenhet, mert folyton foglalkoznia kell. Amott egy öngyilkos hitelezőm, egy szegény szabó foltozgatja nadrágait, itt pedig ami cipészünk, a ki tavaly patkolt el, úti vígan a bört. A távolban napszamosok tarka serege taligákat tol és puttyonyokat czipel egy felleghől készült lépcsőn a jómóduak csarnokába.

— Lépjünk ide be szólt az angyal. De te úgy látszik kollegáidat szeretnéd látni. Oh az iróknak külön csarnokuk van. Hivatalos lapjaikban a „Menyországi Közöny“-ben a legüdvösebb dolgokról írnak. Ők is sürgetik a valuta szabályozást. Irói klubjokban csak úgy járja a tarokk és ferbi, mint a földön. Csibuk és jó bor mellett szüetnek a legjobb vezérezikkek, versek és tárczák. Azt hiszed, hogy sohase veszednek? Csalódot. A minap Petőfi Sándor arczulvágta az öreg Hugó Viktort, mert ez

mikor a XXI-est elfogta, ügyetlennek nevezte őt. Az ügy párbajjal lön elintézve. Hugó segédei Ponson du Terrail és Féval Pál voltak. Petőfi pedig Vörösmarty Mihály és Arany János. Egyik fél se sérült meg és kibékültek.

— Node most jer a jómóduak, a gentrik, hivatalnokok csarnokain kell keresztül mennünk. Nézz szét, kiket ismersz közülök. Néhány jó barátom izzadt és körmölte az aktákat, míg egy-két gentri szivarozva hempergett a pamlagon.

— Lásd ezek élete itt sem változik. Amaz dolgozik ez pihen. Most jövünk a katonák és hadvezérek csarnokába. Látod ott Hunyadi Jánost, épp most fényesít kardját, melylyel annyi pogány fejet szétzúzott. Itt Savoyai Eugen herceg a törökverő, egy hadi mappát tanulmányoz. Az öreg Moltke pedig egy hadászati könyvet lapoz. Itt egy esomóba ülnek az aradi vértanúk. Damjanich épp most imádkozik, Pöltenberg, Aulich stb. Kmettyvel heves vitatkozásba vannak.

Klapka György és gróf Teleki Sándor az ujon érkezettek, bajtársaiknak mesélik el a 48-as idő utáni korszak eseményeit. Windisgrätz herceget nem eresztik be a magyar tiszti kaszinóba. Multkor Puchner és Schlick be mertek lopózni, hogy beszélgetésüket kihalgassák, de Bem apó, ki most ugylátszik kirándulást tett valahova, stando pede kidobatta privátdinerjeivel.

Menjünk tovább! Most jön a fejedelmek csarnoka. Mátyás király épp most mond mattot Frigyes császárnak, kinek Mackenzie a kibicze. Szt.-István pedig feleségével Gizellával dominót játszik. Bathory István most is veszekszik Miksa császárral és volt magyar királylyal, ki úgy látszik fél tőle, mert II. József császárt hívja segítségül. I. Napoleon császár kalabert játszik Orleansi Fülöppel, Franciaország volt kormányzójával és Nevers Fülöp herceggel, ki a legjobb vivó az egész menyországban. A minapában IV. Henrik francia királylyal próbavívást tartottak, melyen Nevers győzött. A kártyázók körül hű udvaroncok kibiczelnek. Ott látod: Chaverny márkit, Choissyt, Tresmes herceget. Voyer Argenton volt alkanczellárt stb. Az öreg Vilmos német császár II. Sándor orosz czárral tartlízik. XII. Alfonz spanyol király pedig apjával biliardozik. Ott pedig nézd a távolból kúrtharsanás jelzi, hogy Rudolf trónörökös megérkezett a vadászatról, mióta Vecsera báronő a felesége, az uralkodók közt alig találni boldogabb párt.

Menjünk hát innen.

Ugy látom fáradt vagy, mindjárt ott leszünk a kollegáidnál. Előbb a tudósok és államférfiak csarnokán kell keresztül mennünk. —

(Folyt köv.)

Bizony, szomorú állapotok ezek - Ennyire súlydát hát Csongrádvármelgyében a pártmoral! Ilyen állapotokat teremtett Csongrádvármelgyében a „zagyvalékpárt.”

Hol van hát az a sokat emlegetett tiszta közigazgatás?

A „zagyvalékpárt” által teremtett erkölcsi súlydés következményeit sajnos azonban, hogy azok is érzik, a kik becsületos irányban működtek.

UJDONSÁGOK.

— Október 15.

— **Képviselői beszámoló.** Mint halljuk, Hock János országgyűlési képviselő, ma d. u. tartja beszámoló beszédjét a városház előtti téren. Este pedig társas vacsorát rendeznek választói a polgári körben.

— **Furcsa szokás.** Községünk t. előjárósága azt a különös szokást léptette életbe, hogy a községi közgyűlés által hozott határozatokat végrehajtja, mielőtt azok jogérvényesé válnak volna. Ugyanis: A községi közgyűlés megkeresni határozta a vármegyei közigazgatási bizottságot, hogy lapunk ellen lázítás miatt az ügyszeszlet sajtópert inditasson. Ezt a határozatát pedig rögtön foganatosította a t. előjáróság anélkül, hogy bevárta volna a 15 napi határidőt. Midőn egy községi képviselő ezen törvénytelen eljárás ellen tiltakozott, azt nyerte válaszul, hogy ez „itt úgy szokás”. No hát biz az egy kissé furcsa szokás. Nagyön eredeti lenne, ha valakit halálra ítélné az első bíróság és azt nyomban végre is hajtáná. Ha azután a II-od bíróság másként ítélné, tesszük fel úgy, hogy az I-ső bíróság ítéletét feloldaná, vajjon, hogy támasztaná fel az I-ső bíróság a hallottat?

— **Borárok.** Daczára annak, hogy már 3 év óta termés nem volt, a borárok mégis oly alacsonyok, hogy alig érdemes áruba bocsájtani. A mustnak literje 9—10 krajczárjával kel. Többektől azt a panaszt hallottuk, hogy néhány helybeli horkereskedő a vidéki és fővárosi borkereskedőket lebeszéltek a vevésről. Pedig hát daczára annak, hogy a szőlők legnagyobb része peronosporás volt, a szőlő a kedvező időjárás következtében annyira megért, hogy meg lehetős minőségű bort fog adni. Az idejében permtezett szőlők pedig annyira érettek és édesek, hogy kitűnő minőségű bort fognak szolgáltatni.

— **Megkerült lovak.** Még augusztus 27-én történt, hogy a csongrádi határban, Maszlag Jánostól 2 lovat elloptak. Privitzer József csendőr őrmester erélyes kutatása folytán a már elveszettnek hitt lovak a napokban megkerültek Nagy-Hartyánból, a hol mint bitangásban talált lovakat már elárverezni akarták. Most már a gazdájuk istállójában itthon vannak a rég eltűnt lovak.

— **Hajléktalan szolgálbróság.** Mint a „Sz. H.” írja, Dorosmán úgy látszik már a vérükben van a kun atyafiaknak a kötekedés, az egyenetlenkedés. Éveken keresztül a közbirtokosság ügyében folytatták egymásközött elkeseredett hárcot, most ujabban pedig a szolgálbróság ellen esküdtek. — Elhatározták ugyanis, hogy a szolgálbrói hivatal részére a községi házában, a bérszerződés lejáratá után, nem fognak helyet adni.

— **Dr. Murányi Károly** a fő és székváros egyik legkeresettebb és előzékeny modora által egyik leg kedveltebb fiatal ügyvédje, iróársunk a ki a „Képes Családi Lapokban” úgy saját neve mint névtelenül is gyakran szorakoztatja a lap olvasóit eleven toialal, élénk fantáziával írt cikkei által. Dr. Murányi Armin ügyvéd és a „Képes Családi Lapok” szerkesztője és neje Sorer Szidónia urnó fia, e hó 3-án jegyezte özv Rosenthal Zsigmondné, kedves és a fővárosi körökben magas műveltségénél fogva általánososan tisztelt szép leányát Gizella kisasszonyt. — A szerelem geniúsa lebeg-

jen a jegyesek felett és mi a legösszintébben óhajtjuk, hogy a kedves jegyesek életerősas legyen örökre, mint a mily rózsás ma életük.

— **A pallas részvény társaság** népies naptárai közül megjelent kettő, mégpedig „Az obsitos”, jókedvű kalendárium az 1894. esztendőre. A magyar nép mulatságára glédába állította Vitez Hári János. VI. évfolyam. Az 57 képpel s számos jóízű adomával ellátott szép kiállítású naptár ára 30 kr. A másik „A magyar ember naptára” az 1894. esztendőre. Szép történetekkel és képekkel a magyar nép számára szerkeszti Kurucz Péter. Ennek is 30. az ára, s ha a szép kiállítású naptárt melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe, azt teljesen indokolja a következő tartalom: 1. A 100 esztendőjövendőmondó jó tanácsai az 1894. évre. 2. Nóták hőse. Irta Várnai Sándor (8 képpel). 3. Balkezü Demeter. Költemény. Irta P. Szathmári Károly. 4. Egy szép leány története. Elbeszélés Gaál Mózesstől (10 képpel). 5. A szegény ember kakasa. Bnedek Elek-től (2 képpel). 6. Miképpen élünk, hogy hosszú életűek legyünk? Ekes rigmusokba foglalt szabályok. 7. A szegény ember s az ördög. Irta Benedek Elek. 8. A kakukos óra. Irta Jakab Ödön (5 képpel). 9. A mi arcképeink (5 képpel). 10. Az év története (3 képpel). 11. Nevettető rész. Tréfás elbeszélések és adomák (5 képpel). A naptárak minden könyvkereskedőnél és könyvkötőnél kaphatók.

— **Lapunk könyvnyomdájában** egy jó házból való fiu fizetéssel tanonczul azonnal felvétetik.

Megbocsájtott hütlenség.

A fiatal ügyvéd a ki csak néhány hónapja nős, egy házon kívül töltött éjszaka után reggel hazá érkezik esatakosan lucskosau, sárosan és tenyerébe temetve arczát a falnak dölve meg áll az ajtó mellett. Az ilyenekhez nem szokott fiatal menyecske rémülten összezsapja kezeit:

— Mi lelt téged ember?

Nehezen mozgó nyelvvel dadogja

az:

— Ah, az az... Eszter... oh az az... Eszter... Oh az a drága jó Eszter... ..

— Micsoda Eszter? — vágott hirtelen haraggal dadogó férje szavába a megsértett asszony. — Tehát Esztered van neked? Hát a gyűrűd, hát az órád hol van?

— Ne búsulj asszony. Ott, ott vannak a hol azt a jó Eszter... ..

— Hol van az az Eszter? — kérdezte izgatottan és könnyes szemekkel a fiatal asszony.

— Ott van Dani bácsinál — nyögte ki végre a támogatóra szoruló férj — a hol azt a drága jó Ester... há z e o g n a c o t ittuk.

— Vagy úgy — s azzal örömmel karolta át támolygó férjét az asszonyka — Jer és alud ki magad drága férjecsém, mert ezt az Esztert megbocsátom.

És a családi béke ismét helyre állt.

IRODALOM.

— **Az Athenaeum Képes Irodalom történetének** (szerk. Beöthy Zsolt) legújabb, tizenegyedik füzeté nagydiszű műmelléklettel jelent meg: ez a gyulafehérvári Battányi kunvtár tulajdonát képező s a könyvészeti irodalomban Esztergomi Missale név alatt szereplő kódex címkepe, színes hasonmásban. Az eredeti a magyarországi középkori könyvfestésnek legrégebb s egyik leg szebb emléke, melyet egy westfáliai származású, de hazánkban letelepedett plébános írt és festett: 1377-ben. A kódex főekessége a czimlap, melynek szövegét élénk színekben pompázó lombozatos lapszéli festés foglalja be, több miniatürképpel; ezek közt legszebb a kezdőbetűben levő, mely az angyali üdvözlöt ábrázolja, középtűt a magyar koronával. A másolat, mely Ullmann József intézetéből került ki, valódi remeke a hazai műiparnak. A füzet másik melléklete egy XVI. századi magyar író fűvészköny-

vének czimlapja, mely egyszersmind egy középkori gyógyszerár berendezését is feltűnteti. — Nem kevésbé érdekes a füzet szövege, melyben Angyal Dávid folytítja a XVII. századi magyar történet írás ismertetését, találó itéletekkel jellemezvén e kor történetiróit. Utána Erdélyi Pál a XVII. századi lírai költészetéről értekezik, részletesen méltatván Rimai János verseit, a virágzó egyházi költészetet s az ú. n. főrangú lírikusok (Beniczki P., Balassa B., Koháry I. s mások) költői műveit, különösen kiemelve gróf Pekryné. Petrőczy Kata Szidónia asszonyait, melyeket e század legliribb alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget mint mindig, ezúttal is sok érdekes kép díszíti: arcképek (Bethlen G., I Rákóczy Gy., Kemény János, Zrínyi Miklós) aláírások (Kemény J., Rimai, Péchy Simon), czimlapok (Gönczi énekeskönyve, Rimai és Beniczki versei), a főrangú írók czimerei stb. A 25—28 füzetre tervezett első rangú fontosságú vállalat nemzeti kulturánknak örök emléke leend és már ezen szempontból is ajánljuk minden iskolázott ember és minden család figyelmébe. Minden füzet ára csak 40 kr. Megrendelhető a kiadóhivataltól (Athenaeum, Budapest Ferencziek Tere 3. sz.) és minden könyvkereskedőtől.

— **Jókai Mór** Magyar Nábobjának füzetes diszkiadása befejezéséhez közeledik. A most megjelent 15. füzet is mutatja, mily kiváló diszmunkával fog irodalmunk ezen kiadás által gazdagodni. Minden füzet ára 40 kr, kapható minden könyvkereskedésben.

H u m o r.

Válási ok.

Pap: De hát miért akar ön elválni a férjétől! Hisz egy évvel ezelőtt férje maga mondá, hogy csak önért ver a szíve.

Nő: Jaj kérem, akkor még a szíve vert. de most a botja.

Nem lehet udvarias.

Károlyka, jegyezd meg, hogy mindenkivel szemben udvariasnak kell lenni, szól az apa fiacskájához.

Akkor hát te és a nevelő ur miért gorbáskodtok velem? — vág vissza a gyerekek hirtelenében.

Nem csoda.

A: Te. X egészen jól kijön a feleségével.

B: Furcsa, hát hogyan lehetne jól kijönni 200,000 forintból.

Szerkesztői üzenet.

Cs. Gy. helyben. Mivel távozása alkalmával kedvét nem akarjuk szegni, költeményét itt közöljük:

Búcsú...

Isten veled Csongrád! születésem helye,
Hol életem annyi örömmel volt tele.
El kell mennem innent a hol boldog voltam,
Hol bánatom nyugszik sirjában: a borban.
A hol először csalt Muzsám dalt lantomra,
Hogy szívem érzelmit dalfüzérbe fonja...
Ah! már út az óra — Csongrád Isten veled!
Mennem kell hát habár szívem napja reped.
Mint eltűn városod a távol kódébe,
Úgy tűn' el szívemből a boldogság léte,
S mig feléd egy végső búcsúzóit int kezem,
Vonaglik ajakam gyermekként könnyezem.

Vasuti menetrend.

Csongrádról indul	d. e.	—	9.22
Gátérre érkezik	"	—	9.57
Félegyházára	"	—	10.21
Szegedre ind. (sz. v.)	—	—	12.19
Szegedre érkezik	—	—	1.47
Budapestre ind. (gy. v.)	—	—	11.06
Budapestre érkezik	d. u.	—	1.25
Csongrádról ind.	d. u.	—	3.00
Gátérre érkezik	—	—	3.37
Félegyházára	"	—	4.01
Szegedre ind. (gy. v.)	—	—	4.44
Szegedre érkezik	—	—	5.45
Szegedre ind. (sz. v.)	—	—	8.02
Szegedre érkezik	—	—	9.35
Budapestre ind. (sz. v.)	—	—	4.55
Budapestre érkezik	—	—	8.50

Budapestről ind. (sz. v.) d. e.	8.30
Félegyháza ér.	12.11
Csongrádra ind. d. u.	12.25
Gátérre ér.	12.53
Csongrádra	1.25
Szegedről ind. (gy. v.)	10.01
Félegyháza ér.	11.04
Csongrádra ind.	12.25
Csongrádra ér.	1.25
Budapestől (gy. v.) ind.	2.20
Félegyháza ra ér.	4.43
Csongrádra ind.	5.10
Gátérre ér.	5.38
Csongrádra	6.10
Szegedről ind. sz. v.	3.05
Félegyháza ér.	4.39
Csongrádra ind.	5.10
Gátérre ér.	5.38
Csongrádra ér.	6.10

Nyilttér.)

A pesti hóhér: czim alatt Székely Aladár budapesti könyvkiadónál egy történeti regény jelent meg, melynek, Kozarek Ferencz a jelenlegi hóhér által irt előszavában és egy sajátkezűleg kiállított nyilatkozatában közli a közönséggel, hogy 30 évi működése folyamán összes élményeiről lelkiismeretesen naplót vezetett, melyet Dr. Sugár Győző általános kedveltségű írónak átadott, ki e jegyzetek nyomán egy rendkívüli érdekesítő regényt alakított.

Az előző valamint a hóhér nyilatkozata annak sajátkezű aláírásával: „Kozarek Ferencz budapesti magy. kir. hóhér“, van ellátva, és igaz tényeket nyújt az olvasó közönségnek.

E regény megjelenése után egy Rubinstein Isidor nevű könyvkereskedő, ki szedett-vedett férez munkákat a leggyaribb magyar fordításban ad ki, megtámadta „a pesti hóhér“ czimű regényt és annak kiadóját, mire Székely Aladár, Rubinstein Isidor ellen a budapesti törvényszéknél, Dr. Földesi Árpád fővárosi ügyvéd által, rágalmazás és becsületsértés miatt sajtópert indított.

A pesti hóhér czimű regényből már is 20 füzet jelent meg és az általános bizalomnak örvendő kiadó kijelenti, hogy a regény rövid idő múlva teljesen be lesz fejezve.

Székely Aladár.

*) E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerk.

Felelős szerkesztő: ÉDER JÁNOS.

Kiadólaptulajdonos: SCHWARCZ SÁNDOR.

III.

Árverési hirdetményi kivonat.

A csongrádi kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Mészáros József végrehajtható, Kajtár Anna végrehajtható szenedő elleni 500 frt tőkekövetelés és minden járuléka iránti végrehajtható ügyében a csongrádi kir. bíróság területén lévő, Csongrád község határában fekvő, a csongrádi 2113. sz. székben foglalt 6624 hr. számú 2 204/1600 hold területű öreg szőlőből Kajtár Annát és C. 3. 4. alatt Kispatoki Lőrincz és neje szolgálmi jogával terhelt o. é. 362 frta becsült 3/9 részre az árverést a fent ezennel megállapított kiküldési árban, elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1893 évi november hó 21-ik napján délelőtti 9 órakor a csongrádi kir. bíróságnál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési áron alól is eladtni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát, vagyis 36 forint és 20 krajczárt készpénzben, vagy az 1881 évi LX törvényzikk 42-ik §-ában jelzett arfolyammal számított és az 1881 évi nov hó 1-én 3333 sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átsegáltatni.

Kelt Csongrádon, 1893. évi augusztus hó 31-ik napján

A csongrádi kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság

Szarka sk.

kir. jbró

Essenciákat



rum, cognac, mindennemű szeszes italok, asztali likőrök és különleges ségek azonnali elhibázhatatlan elkészítésére a legkiválóbb minőségben szállítok.

Azonfelül ajánlok 80 fokú vegyileg tiszta ecetesessencziát kellemes ízű borecetet és közönséges ecetek gyártásához. Leírások és használati utasítások ingyen mellékeltek. 3-50

Kiváló eredményért kezességek. Arlapot bérmentve küldök.

Pollák Károly Fülöp
Essenciák különlegességi gyára
P R A G.

Megbízható ügynökök kerestetnek.

Van sserencsém az igen tisztelt közönség becses tudomására adni, hogy lakásomat Budapestről Csongrádra téve át,

ORVOSI GYAKORLATOMAT

az orvosi tudományok minden ágából megkezdtem.

Med. Univ.

DR. GESMAI JÓZSEF,
egyetemes orvostudor.

Rendel d. e. 7-8-ig. — D. u. 2-3-ig.

LAKIK FŐTÉREN A FUTÓ-FÉLE HÁZBAN.

GUTJAHR és MÜLLER

malomépítész, gépgyár és vasöntőde

BUDAPESTEN

Gyár: V., külső vaczi ut 70. szám.

Trieur és lyukazási osztály.

Ajánljuk az általunk gyártott és több mint

20.000 példányban elterjedt

Trieurek: a konkoly és búkkönynek a buza, árpa vagy rozs közül kiválasztására.

Trieurek: a zabnak a buza közül kiválasztására.

Buza és árpaosztályozó gép: a mely a magvakat nagyságuk szerint osztályozza, nagy választékban készlet olcsó áron.

Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

Ismét eladók megfelelő kedvezményben részesülnek. Gyártunk továbbá gőzgépeket, vizikerekeket, teljes malomberendezéseket mű- és sima őrlésű malmok részére; továbbá szerszámgepeket a vas és érczek megdolgozására.